Задача 3.1
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Чтобы удерживать брусок на наклонной плоскости с углом наклона 
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 = 450 приложить силу, которая направлена вверх параллельно наклонной плоскости по модулю равную F1 = 20 Н. Чтобы поднимать груз вверх по наклонной плоскости с постоянной скоростью, надо приложить к бруску параллельно наклонной плоскости силу по модулю равную F2 = 60 Н. Найти коэффициент трения бруска о наклонную плоскость.
Задача 3.2

[image: image9.jpg]o34

. .22
{qu_m x*”x x*?i)u
mqa_mg‘a+ol + 1—?1\3,
BRE AR L SRl REsgaks2en
o= V'“a‘\wot‘)umaf»ﬂv‘v %)

T ch mgﬁ-?*};‘,*?‘,\_ ch
{mql_msxiraf + Fn g+ 3,

41%)

mq\a El mga +.Na +?'T?+;‘3

qu' = m? +N *?Mr

{o =m Q\uvL'\-g‘r‘ =34
o_—m?mgob +WN. Smml’umo?ﬂ = MW

_maan&+)mam&¢ T, (-L)
T\«qafmgw. (4) w (2), woomratun;

4 050




Брусок с массой 400 г под действием груза массой 100 г проходит из состояния покоя расстояние 80 см за 2,0 с. Найти коэффициент трения груза о горизонтальную поверхность. Считать блок невесомым, нить невесомой и нерастяжимой.
Задача 3.3

Мальчик качается на качелях длиной 4,0 м. Масса мальчика 50 кг. С какой силой он давит на сиденье при прохождении нижнего положения со скоростью, модуль которой 6,0 м/с.
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Задача 3.4

На наклонной плоскости длиной 5,0 м и высотой 3,0 м находится груз массой 50 кг. Какую силу, параллельную наклонной плоскости, надо приложить к телу, чтобы: а) удержать этот груз? б) тянуть груз с постоянной скоростью вверх по наклонной плоскости? В) тянуть груз так, чтобы он двигался с ускорением, направленным вверх по наклонной плоскости, модуль которого 1,0  м/с2? Коэффициент трения груза о наклонную плоскость 
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 = 0,20.
[image: image11.jpg]#3,3

=mg = Pyigegn

\P‘a m(g+ j\t‘awﬁ-{ﬁu

S "a\“\(‘a %)
@D

3.y





Задача 3.5
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Грузы массами m1 = 200 г и m2 = 100 г соединены невесомой и нерастяжимой нитью, перекинутой через невесомый блок, находятся на наклонной плоскости с углом 
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 = 300. Определить ускорение тел, считая, что груз m2 опускается, а 
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 = 0,20.

Задача 3.6

Автомобиль массой 2,0 т проходит по выпуклому мосту, имеющему радиус кривизны 40 м, со скоростью, модуль которой 36 км/ч. С какой силой автомобиль давит на мост, находясь на середине моста?
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Задача 3.7
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С какой силой, направленной по углом 
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 = 300 к горизонту, следует действовать на брусок массой m = 10 кг, чтобы он двигался с постоянной скоростью по горизонтальной плоскости? Коэффициент трения 
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 = 0,20.
Задача 3.8

На неподвижном невесомом блоке уравновешены два груза массами по 0,230 кг. С каким ускорением будут двигаться грузы, если на один из них положить перегрузок массой 0,030 кг? Каковы скорости грузов через 5,0 секунд после начала движения? Какой путь пройдет каждый груз за это время? Нить считать невесомой и нерастяжимой?
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Задача 3.9
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В шахту опускается с постоянным ускорением, направленным вертикально вниз, бадья массой 280 кг. В начальный момент времени  бадья покоится. За первые 10 секунд она проходит 35 метров. Определить вес бадьи.
Задача 3.10
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Деревянный брусок массой 2,0 кг лежит на наклонной плоскости длиной 150 см и высотой 90 см. С какой силой, направленной перпендикулярно к поверхности наклонной плоскости, нужно прижать к плоскости брусок, чтобы он не скользил вниз? Коэффициент трения бруска о наклонную плоскость 0,50. 
Задача 3.11
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Тело массой m = 10 кг движется вверх по наклонной плоскости. На тело действует сила, модуль которой F = 100 Н, направленная под углом 
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 = 300 к поверхности наклонной плоскости. Угол основания наклонной плоскости 
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 = 300. Определить ускорение, с которым движется тело. Силу трения считать пренебрежимо малой.
Задача 3.12
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Через блок переброшена невесомая и нерастяжимая нить, к концам которой подвешены гири массами по 500 г. Какую силу нужно приложить к одной из гирь, чтобы она стала двигаться с ускорением 2,0 м/с2, направленным вертикально вверх? Блок считать невесомым.
Задача 3.13

С какой скоростью должен двигаться мотоциклист по выпуклому мосту радиусом 40 м, чтобы в верхней точке его вес был равен нулю.
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